
A 2010/2011-es tanév őszi félévét töltöttem Portugáliában. A szakmai gyakorlatomat 
Portóban, az ISCAP - Institute of Accounting and Administration of Porto - nemzetközi 
irodájában végeztem a projekt menedzser mellett, nemzetközi projektekkel, pályázatok 
megírásával foglalkoztam. Majdnem 4 hónapon keresztül élvezhettem a portugálok 
vendégszeretetét. 
 
Utazás 
Portóba nincsen közvetlen járat Budapestről, így egy átszállást mindenféleképpen be kell 
kalkulálni az utazásba. Tapasztalataim alapján azt ajánlom, hogy jobban jártok, ha egy 
légitársasággal teszitek meg a teljes távot, így például a feladott poggyásszal nem kell 
bajlódni az átszállás idején. Természetesen a menetrendszerinti járatokra gondolok, mert 
a fapadosokkal sokkal több gondot jelentene összehangolni az utat. Én Lufthansával 
utaztam, frankfurti átszállással. Teljesen rendben volt minden oda felé, visszafelé se a 
légitársasággal volt gondom, hanem az időjárással….:) De a légitársaságnak 
köszönhetően egyéb plusz költség nélkül tölthettem szállodában az éjszakámat 
Frankfurtban, miután törölték a budapesti járatomat. Fizették a szállást, a reggelit, 
valamint a taxit a szállodába és vissza. Mindehhez viszont nem kis türelemre van szükség, 
hogy végig álld a kígyózó sorokat, hogy információhoz juthass, de ha haza szeretnél jutni 
kénytelen vagy megtenni!:) Remélem senkinek nem lesz ilyenben része, de ha mégis, 
akkor jól jön, hogy normál légitársaságnál van jegyed, mert teljesen kulturáltan intézik az 
ilyen ügyeket, és nem utolsó sorban nagy rutinnal!!!! 
 
Szállás 
A szállásomat a portugálok intézték, és egy kis albérletben laktam 2 szlovén lánnyal az 
iskola közvetlen közelében. A jelentkezés során megkérdezik, hogy milyen szobát 
szeretnél a kollégiumban, de az igazság az, hogy már évek óta nem volt erasmusos diák a 
kollégiumban, mert soha nincs benne hely. Ennek köszönhetően már bejáratott 
kapcsolatai vannak a nemzetközi irodának különböző lakások tulajdonosaival, így ők 
nagyban tudnak segíteni a szálláskeresésben. Természetesen nem kötelező ezt elfogadni, 
de nagy segítséget jelent, ugyanis Portugáliában nem sokan beszélnek más nyelveken, így 
az ilyen ügyintézést jobb, ha helyire hagyjuk. Nekem például a tulajdonos néni nem 
beszélt semmilyen nyelven, csak portugálul, én meg nem beszéltem portugálul, de ez őt 
egyáltalán nem zavarta. Ha kellett, elmutogatott mindent, és valamilyen szinten mindig 
megértettük egymást! 
A szállások ára változó, de általában 150-250 euró között mozgott. Természetesen függ 
attól az ár, hogy a város melyik részén helyezkedik el a lakás, vagy hogy hány ágyas 
szobában vagy. 
 
ISCAP 
Az ISCAP-ban mindenki kap egy buddyt, aki 
már a kiutazásom előtt felvette velem a 
kapcsolatot, a reptéren várt, és elvitt a 
szállásomra. Ezt azért emelem ki, mert nem 
mindegyik egyetemnél működik ez kint 
gördülékenyen… 
Akkor itt említést érdemel a déli 
mentalitás. Mert igen, a portugálokra is 



nagyon jellemző. Elég lazán intézik a dolgokat, és nem minden működik olyan 
rendezetten, mint máshol.  Ez nem azt jelenti, hogy nem végzik el a munkájukat, csak 
kicsit lassabban, stressz nélkül!:) Ezért azt ajánlom, hogy ne szégyelljétek magatokat, ha 
még mindig nincs válasz a leveleitekre, írjátok meg újra, és küldjétek el ismét! Jó, tény, 
hogy több türelem kell hozzájuk, de többnyire mindent elvégeznek, csak lassabban, ezért 
ajánlom, hogy időben kezd el minden szükséges ügyedet intézni kint!! 
A szlogen, amit elmondtak nekünk a tájékoztató hét első napján, hogy tartsuk magunkat 
ehhez, az így szólt: „Just take it easy!”, és valóban így is gondolják, meg lehet mindent 
oldani, csak ne görcsölj, és ne aggódj!!!!  
A suli az IPP (Instituto Politécnico do Porto) egyik karának tekinthető. Ott nem teljesen 
úgy van, mint itthon, de a magyar viszonylatokban így mondható. Az ISCAP egy nagyon 
magas színvonalú, és elismert főiskola Portóban, ahova nem könnyű bejutni. Modern 
épület, sok új eszközzel felszerelve. A félév egy tájékoztató héttel kezdődik különböző 
előadásokkal, bemutatják a sulit, illetve további városnéző programokat is szerveztek. Az 
egyik nap pedig arról szól, hogy minden diák bemutatja a saját országát, illetve 
megismerkedik a többi nemzettel. Az iskolában havonta egy bulit is szokott szervezni a 
diákszövetség, ilyenkor teljesen átalakul az épület egy része, külön bárpultokat állítanak, 
élőben játszik egy DJ, nagyon jó hangulat van, és nekünk ugye a lakás elhelyezkedése 
szempontjából nagyon jó helyen is volt!!! 
A nemzetközi iroda honlapja: http://iscap.ipp.pt/gri/index_en.html 
 
Közlekedés 

A városban való közlekedést nagyban 
elősegíti az újonnan kiépített metró 
hálózat, valamint az STCP buszok elég 
sűrű menetrendje. 
A metró jegyek ára attól függ, hogy 
honnan hova szeretnél eljutni, 
ugyanis zónákra van osztva a város, 
és a környéke. De például a sulitól a 
belvárosba bejutni 2 zónán keresztül 
tudsz, azaz két zónát érintesz, és 
annak most az ára 1 euró volt (egy 
útra). Minden megállóban automata 
van kiépítve, ahol fel tudod tölteni a 
kártyádat, és amit felszállás előtt 

érvényesíteni kell, azaz a kártya leolvasó elé kell tartani. A lógást nem ajánlom mivel a 
metrón nem egyszer találkoztam ellenőrrel, és állítólag ha elkapják az embert, akár 100 
euróra is bírságolhatják.  
Szerintem nagyon jól meg van oldva az egész metró hálózatuk, és a zónákban való 
eligazodásban segítséget nyújt az automata mellett található táblázat, ahol 
megnézheted, hogy melyik megállóba szeretnél eljutni, és hogy attól az állomástól ahol 
éppen vagy, az hány zónát érint, illetve majdnem minden állomáson van egy személy, aki 
nagyjából az angolt is érti, és nagyon szívesen segít bármiben. Továbbá, ha 
érvényesítetted a jegyedet, akkor az 1 órán keresztül érvényes azon a zónán belül, amire 
vetted, úgymond korlátlanul használhatod, tehát, ha a városból elindulsz a suliba, és 
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érvényesítetted a metróra, akkor utána 
még használhatod a buszon is, hogy ha 
nem akarsz sétálni a metró állomástól. 
A buszokon a jegyet meg lehet venni a 
sofőrtől, az az út hosszától függetlenül 
1,50 euróba kerül. De ha feltöltöd a 
kártyádat a metró állomásnál, akkor az is 
érvényes, de a buszokra egy másik 
zónarendszer működik, és hogy őszinte legyek, azzal nem lettem teljesen tisztában….:) 
Csak annyit tudtam meg, hogy ha a közelben mentem valamerre, akkor az 1 eurós töltés 
jó volt rá, és ugye akkor az már mégsem 1,50, főleg hogy többször mentem arra. 
Egy idő után azonban kaptunk egy papírt a sulitól, amivel diák bérletet tudtunk venni, de 
itt is el kell dönteni, hogy hány zónára szeretnénk megvenni. Ha szerencséd van, akkor 
angolul is tud az ügyintéző.:) Ez a bérlet viszont jó a buszra, metróra, villamosra egyaránt.  
 
Város 
Portó nem egy szokásos nagyváros. Nagyon sokban különbözik a többi európai várostól. 
Nem egy gazdag város, de így is nagyon sok szép látnivalója van. Többek között a Ribeira 

negyed, az öreg egybeépült színes házaival, 
ami ma már az UNESCO Világörökség része, az 
Aliados körút, a Sao Bento vasútállomás, a 
Palacio de Cristal, a Serralves Múzeum kertje, a 
különböző stílusú hídjai, a borospincék, az FC 
Porto Stadionja, és nem utolsó sorban az 
óceán part!!!  
Az időjárás enyhébb, mint itthon, de nem 
olyan meleg, mint az ország déli részén. 
Például még szeptember közepén 
lehetőségünk adódott fürdeni az óceánban 

Matoshinos partjainál. Ha valaki korábban kiutazik, hogy még élvezhesse rendesen a 
nyarat, annak külön ajánlom Póvoa de Varzim partját, ami az egyik metróvonal 
végállomása, és igen kedvelt üdülő város. 
Az időjárásra novembertől az esős jelző a legkifejezőbb, viszont a tél folyamán nagyon 
ritkán megy 0 fok alá a hőmérséklet napközben. Érdekesség, hogy nincs központi fűtés 
kiépítve a lakásokban, így csak kisebb-nagyobb hősugárzókkal lehet fűteni, viszont anyagi 
szempontból ezekkel is spórolnak, így elég hideggé válik a lakás és az iskola egyaránt…. 
Ezzel minden külföldinek meggyűlik a baja, de valahogy mindenki megtalálja az arany 
középutat a tulajdonos és a saját érdeke között. 
Nagyon sokan választják Portót a tanulmányaikhoz, így óriási élet van napközben, és 
este/éjjel egyaránt a városban. Az erasmusos diákoknak van egy külön szervezet, az ESN 
Porto (http://www.esnporto.org/), ami külön rendezvényeket, kirándulásokat, és bulikat 
szervez a diákok számára. Érdemes figyelemmel követni a honlapjukat, hogy mikor milyen 
programot ajánlanak. 
A belvárosban nagyon sok pub van, ahol úgy 
körülbelül 10 után indul be az élet, vagy még 
később. A hétfő este például a Ribeiráé, ahol akciós 
italokkal várják a fiatalokat, vagy más napokon 
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kedvelt találkozási pont még a Piolho, ahol elkezdődik a hangolódás az estére. Számomra 
meglepő volt, hogy például a nagyobb szórakozó helyeken éjfél után, úgy 1 óra körül indul 
csak be az élet. Egy-két szórakozó hely található a belvárosban is, de a nagyobbak az Ipari 
Negyedben (Industrial Zone) vannak, ilyen a La Movida, vagy a Vogue. A belépők 
változóak, de általában valamennyi leiható belőle. 
 
Kirándulás 
Portóból jól kiépített helyi vasúttal több közeli városba eljuthatunk egy egynapos 
városnézés céljából, mint például Braga, Guimaraes, vagy Aveiro. A jegy idén 4,40 euró 
volt oda-vissza, mindegyik városba. Többnyire óránként indulnak a vonatok, és az út 
körülbelül 1-1,5 óra.  
Több erasmusos diák élt azzal a lehetőséggel, hogy más országokat is megnézzenek a 
Portóból induló fapados járatokkal. Úgy mint, Marokkó, Spanyolország, Olaszország, 
Anglia vagy Franciaország. Én Maderiára szerettem volna eljutni, de mivel dolgoztam, így 
nehezebb lett volna pár szabad napot csinálni, illetve oda nincs fapados, így anyagi 
megfontolásból se vágtam bele… 
 
Összegezve, egy óriási élménnyel lettem gazdagabb, sok új fiatalt ismertem meg a világ 
különböző pontjairól, megismertem egy másik ország munkamorálját, és nem utolsó 
sorban fejlesztettem az angol tudásomat!!!! 
Mindenkinek csak ajánlani tudom, hogy vágjon bele egy erasmusos ösztöndíjba, mert 
nagy lehetőség, és egy felejthetetlen emlék!!!!! 
 
Remélem sikerült hasznos információkat összegyűjteni, de ha mégis valamilyen kérdésed 
merülne fel, nyugodtan írd meg nekem!!!! Email címem: bernadett.szalai@yahoo.com 
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 Ponte Luis I. 
 

 Óceán part Matoshinos-nál 
 

Boros pincék reklám hajói a Douro-n 



 Háttérben Portó 
 

 Kihagyhatatlan portugál specialitás: 
Francesinha 
 

 Estádio de Dragao – FC Porto 



 Nemzetek napja 
 

 Suliban 
 

 Aveiro 



 Aveiro – a portugál Velence 
 

 Egy szombat este 
 

 Braga 



 

 Braga – Bom Jesus 
 

 Póvoa de Varzim partja 
 

 Póvoa de Varzim  


